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Обсяг курсу – 4 кредити (ECTS): 30 годин лекції, 30 годин – практичні заняття, 60 годин – 

самостійна робота, залік. 
Викладач курсу – Микитась Аркадій Вікторович к.ю.н., доцент, доцент кафедри Безпеки 

життєдіяльності та права 
http://new.khntusg.com.ua/staff/mikitas-arkadij-viktorovich-2 

Опис курсу 
Пререквізити - базові знання з дисциплін: Українська мова (за професійним спрямуванням), 

Основи законодавства. 
Мета курсу – ознайомити студентів з механізмом правового регулювання процесів мобілізації, 

розподілу та використання централізованих і децентралізованих фондів коштів держави. Опанування 
студентами механізму виникнення, зміни та припинення фінансово-правових відносин, а також 
нормативно-правового забезпечення у сфері державних фінансів. Формування у майбутніх 
спеціалістів правової свідомості та правової культури, правових засад регулювання фінансової 
діяльності, вдосконалення навичок використання теоретичного і нормативно-правового матеріалу 
при вирішенні практичних завдань забезпечення необхідних умов функціонування підприємств, 
установ та організацій різних форм власності 

Завдання курсу – передача студентам комплексу знань про поняття, систему і роль фінансового 
права в сучасних умовах, про закони та підзаконні нормативно-правові акти, норми фінансового 
права, які регулюють фінансову діяльність держави та фінансову систему України, фінансовий 
контроль, бюджетний устрій і бюджетний процес, податкові, кредитні, страхові, банківські та 
валютні правовідносини, що виникають між різноманітними суб’єктами цих відносин. 

У результаті вивчення курсу студенти повинні: 
знати: базові поняття фінансового права: поняття, предмет, метод, джерела фінансового права та 

його місце у системі права України; сучасні тенденції в розвитку фінансових правовідносин;  
організаційно-правові засади діяльності фінансових органів держави; систему джерел фінансового 
права; законодавчі та основні нормативно-правові акти відомчого характеру; поняття, зміст, форми і 
методи здійснення фінансового контролю; поняття, структуру та особливості бюджетно-правових 
відносин та інших фінансово-правових інститутів; правові основи грошового обігу в Україні, правила 
ведення безготівкових розрахунків та касових операцій; правовий режим валютних операцій; види 
юридичної відповідальності за фінансові правопорушення та відповідні санкції. 

уміти: вільно орієнтуватися в системі фінансового законодавства України;  знаходити і добирати 
необхідну фінансово-правову інформацію; відбирати, аналізувати та застосовувати нормативно-
правові акти для вирішення конкретних питань юридичного характеру у своїй професійній 
практичній діяльності;  користуватися першоджерелами фінансового права; аналізувати нормативно-
правові акти з фінансового права; правильно кваліфікувати фінансово-правові ситуації та 
застосовувати відповідні норми фінансового права;  застосовувати зразки фінансових документів у 
практичній діяльності для вирішення правових питань;  коментувати, надавати консультації та 
практичні рекомендації з питань застосування норм Бюджетного та Податкового кодексів України у 
практичній діяльності; вживати заходи з метою запобігання фінансових правопорушень на 
підприємствах та установах по місцю роботи. 

Компетентності – Здатність працювати з інформацією: знаходити, оцінювати й використовувати 
інформацію з різних джерел; аналізувати поняття, систему, предмет та методи фінансового права; 
здатність критично оцінювати й переосмислювати накопичений досвід; здатність забезпечувати 
дотримання нормативно-правових та морально-етичних норм поведінки; здатність здійснювати 
інформаційно-аналітичне забезпечення управлінських процесів із використанням сучасних 



інформаційних ресурсів та технологій; здатність готувати проекти управлінських рішень, та їх 
впроваджувати ефективність 

Результати навчання - в результаті вивчення курсу студенти отримують здатність 
характеризувати види господарської діяльності, принципи господарювання та їх зміст; здатність 
визначати поняття предмет та метод господарського права, проводити характеристику системи 
господарського права; здатність визначати зв'язок між суб’єктами господарських правовідносин та 
особливості участі в цих правовідносинах; вміти формувати зміст договору та порядок його зміни; 
вміти здійснювати переддоговірну діяльність та укладати окремі види договорів; вміти застосувати 
норми права при притягнені до відповідальності суб’єктів господарювання. 

Структура курсу 
Тема 1. Фінансова діяльність держави. Фінансове право України  
Тема 2. Фінансово-правові норми та фінансові правовідносини. 
Тема 3. Фінансовий контроль. 
 Тема 4. Відповідальність за порушення фінансового законодавства. 
Тема 5. Бюджетне право і бюджетні правовідносини. 
Тема 6. Бюджетний процес 
Тема 7. Правові засади організації податкової системи України. 
Тема 8. Правові основи державних і муніципальних запозичень, боргу та державного кредиту. 
Тема 9. Правове регулювання державних доходів. 
Тема 10. Правове регулювання страхування. 
Тема 11. Правові основи грошового обігу. 
Тема 12. Фінансово-правові основи банківської діяльності 
Тема 13. Правове регулювання валютних відносин. 
Тема 14. Фінансово-правове регулювання ціноутворення 
 
Система оцінювання - оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за 

наступним співвідношенням: модуль 1 – 50 % семестрової оцінки; модуль 2 - 50% семестрової 
оцінки. 

Інформаційні ресурси 
Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 
Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 
Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 
Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 
Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 
Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
 


